

	Сегодня	+/ -	Годовый макс	Годовый min
Доллар	33.16	-0.06	33.22 (4 июля 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	43.09	+0.02	43.35 (21 июня 2013 г.)	39.63 (10 августа 2013 г.)

+/- - рост / падение по отношению к предыдущему показателю

## МНЕНИЕ



Александр ЛИТВИНОВ, журналист «ОГ»

### Цена статуса

Все, кто недоволен своей зарплатой — возразите! Отныне (со вчерашнего дня) вы живёте в стране с «высоким уровнем доходов». Этот почётный статус Россия привнесла не сама себе. Насчитали эксперты Всемирного банка. По их оценкам, средний денежный доход на душу населения за год достиг отметки в 12 700 долларов. Только вот каким категориям «работников» следует сказать за это спасибо?

Всемирный банк делит все страны на четыре уровня: низкий, ниже среднего, выше среднего, высокий. Впервые Россия оказалась в элите. Правда, на 73-м месте, но всё же в компании с цивилизованным миром. А теперь попробуем наложить абстрактную цифру в 12 700 долларов на реальную картину.

По официальным данным Свердловскстата, в нашей области средняя зарплата в 2012 году составила чуть больше 25 700 рублей. Нехитрыми математическими вычислениями получается, что это примерно 9 950 долларов в год. Если вычленим из области отдельно жителей Екатеринбурга, то у них при средней зарплате в 33 000 рублей показатель составит 12 774 доллара. То есть в целом цифры нашей статистики и данных Всемирного банка сходятся (в Свердловской области, увы, зарплата пока что меньше, чем в среднем по России). А теперь простой вопрос: многие ли согласятся причислить свою страну к государству с «высоким уровнем доходов»?

Всемирный банк записывает в категорию богатых все страны, где годовой доход составляет свыше 12 615 долларов на человека. То есть мы, по сути, только вскочили на подножку спешащего вперёд поезда и, конечно, сравнить нас с США (свыше 50 тысяч долларов) или первой строчкой рейтинга — Монако (цифру даже называть не будем — нечего настроение портить) — некорректно.

Есть и более серьёзная проблема — чудовищное расслоение населения по доходам. Именно из-за него интернет-форумы начинают бурлить после каждой такой новости о средней зарплате. Человек примеряет цифру на себя, понимает, что лично он получает меньше, и понеслось... Эксперты-экономисты давно советуют наряду со средней арифметической зарплатой (один олигарх плюс один мэр плюс сто рабочих — равно все богатые) считать так называемую среднюю медианную. В этом случае берётся цифра, отнесительно которой 50 процентов населения получают больше, а 50 — меньше. В Свердловской области, кстати, по разным, неофициальным оценкам (официально не считаются) она составляет всего лишь 15–18 тысяч рублей.

Неприятная для России математика состоит в том, что в тех самых развитых богатых странах, в чей клуб мы постучались и одной ногой зашли, средняя арифметическая и средняя медианная зарплата не отличаются друг от друга настолько сильно, как у нас. Иными словами, разница между самыми богатыми и самыми бедными не такая разительная. А в итоге — Всемирный банк на примере Запада легко трактует хороший показатель средней арифметической зарплаты как общее благополучие страны. Мы, конечно, можем порадоваться. Мифический статус страны с «высоким уровнем доходов» — это здорово. Правда, через пару дней зарплата...

# Результативный экспорт

## Свердловская область увеличивает объём продаж за рубеж продукции машиностроения

Валентина Смирнова

**О прогнозе внешнеторгового товарооборота промышленного комплекса Среднего Урала на 2013 год с учётом спада производства в европейских странах рассказывает областной министр междунаро-дных и внешнеэкономических связей Александр Харлов.**

— Александр Владимирович, в прошлом году сельдо внешней торговли Свердловской области сложилось положительно: экспорт составил более девяти с половиной, а импорт — менее трёх с половиной миллиардов долларов США. Сегодня большинство европейских стран переживают рост безработицы, сложности в финансовом секторе. Это как повлияло на внешнюю торговлю региона первого полугодия?

— Пока можно анализировать только итоги первого квартала. По стоимостным показателям внешняя торговля в сравнении с аналогичным периодом прошлого года более результативна. Основу экспорта со всеми странами в январе — марте традиционно составляли металлы и изделия из них, продукция химической промышленности, а также машиностроения.

Однако соотношение объёма проданных товаров существенно поменялось. Металлы в общей структуре экспорта занимают 56 процентов, но по сравнению с соответствующим периодом прошлого года их продажи снизились на 17,4 процента. Продажи за рубеж химической продукции, напротив, выросли на 77,1 процен-



ЕВГЕНИЙ ПОДВОДНИКОВ

та. И на 49 процентов вырос спрос на продукцию уральских машиностроительных предприятий, занявшую в первые три месяца текущего года четвертую часть ниши внешней торговли.

— По этим данным можно прогнозировать динамику экспорта региона до конца года?

— В среднесрочной перспективе мы не прогнозируем резких изменений показателей внешней торговли. Но знаете, не всегда первые цифры года отражают реальные тенденции и будущие тренды.

В процессе встраивания своей экономики в систему международных хозяйственных связей мы сегодня опережаем многие другие регионы. Но негативные тенденции мировой экономики сказываются и на Среднем Урале. К примеру, кризис 2009 года

значительно снизил объёмы регионального внешне-торгового оборота. Но наши предприятия всё больше ориентируются на внутренний рынок, который очень велик и не испытывает серьёзных кризисных явлений, как зарубежный. Поэтому, по предварительным оценкам, по крайней мере итоги первого полугодия текущего года по товарообороту региона ожидаем хорошими.

— Изменилась ли в этом году география внешней торговли нашей области? В прошлом году, по данным Федеральной таможенной службы, самый большой товарооборот — 13,8 процента общего регионального объёма — был с США. Кто лидирует в этом году?

— В этом году в первой десятке торговых партнёров области — Алжир, США, Германия, Турция, Нидерланды, Китай, Беларусь, Украина, Италия, Франция. Мы отмечаем определённую активизацию торговли со странами Латинской Америки и Африки как результат работы Свердловской области по диверсификации рынков.

— Как конкретно правительство региона помогает торговать, и не только крупным предприятиям? Сегодня ведь требуется вывести на внешнеэкономический рынок субъекты малого и среднего предпринимательства?

— Задача у правительства области и нашего министерства прежняя — создание благоприятных условий за рубежом для крупных и мелких российских участников внешнеэкономической деятельности.

Правительство РФ ставит перед субъектами Российской Федерации задачу внедрять новые государственные механизмы поддержки экспортёров и продвижения отечественной продукции на внешние рынки. Мы считаем, что Свердловская область является одним из лидеров по исполнению этих решений. К примеру, очень важно соглашение, подписанное губернатором Евгением Владимировичем Куйвашевым с Минэкономразвития РФ о взаимодействии во внешнеэкономической сфере через институт торговых представительств нашей страны в иностранных государствах. Нами подготовлен перечень из 40 приоритетных экспортно ориентированных проектов, по которым мы в среднесрочной перспективе и будем работать в рамках этого соглашения.



РУДОЛЬФ ГРАШИН

Пока скошена пятая часть семян и естественных трав. Результат — далёк от ожидаемого аграриями

## Селян подвели прошлогодние грабли

### На Среднем Урале вновь опасаются засухи

Рудольф Грашин

**Вчера в Ирбитском муниципальном образовании открылся, а сегодня продолжится, традиционный областной «День поля». Для аграриев это возможность присмотреться к новой технике, обменяться опытом, обсудить виды на урожай. И не секрет, что многих на се-ле сегодня беспокоит один вопрос: не случится ли в этом году засухи?**

Нынче «День поля» проходит в одном из лучших сельскохозяйственных регионов — СПК «Килачевский». В рамках этого события хозяева показали гостям свой новейший зерносушильный комплекс. А компании, занимающиеся продажей сельхозтехники, устроили её демонстрацию. Была представлена В1 единица техники, выставленные машины и агрегаты охватывают весь спектр работ на земле. Главный упор при этом был сделан на кормозаготовительную технику. Ведь заготовка кормов сейчас в разгаре, и от того, как она пройдёт, зависит благополучие

главной отрасли нашего сельхозпроизводства — молочного животноводства.

А беспоконит аграриям есть от чего. В прошлом году из-за засухи кормов заготовили в самый притык, поэтому нынешней весной надию у коров в большинстве хозяйств стали снижать. Значит, стали снижаться и доходы. Была одна надежда — на урожай, на то, что травы в этом году уродятся, и это позволит запастись в достатке корма. Но к началу июля, после затяжного периода жаркой и сухой погоды, многим пришлось с этими иллюзиями распрощаться.

— Урожай зелёной массы будет хуже или на уровне прошлого года. Видно, что опять пострадали клевера, возможно, как в прошлом году, недо-берём объёмистых кормов, — считает заместитель начальника Белоярского управления АПК и продовольствия Александр Угличихин.

Аграрии с ужасом осознают, что им, возможно, придётся пережить второй засушливый год подряд. А наступать на одни и те же грабли дважды, пусть и не по своей воле, — шик на лбу не оберёшься.

## Трудовая дискриминация запрещается

### Внесены изменения в федеральный закон о занятости населения

Валентина Смирнова

**С перестройки времён некоторые работодатели при наборе сотрудников ведут себя весьма капризно. Объявления о трудовых вакансиях с их одобрения пишутся и размещаются в Интернете, на городских уличных витринах для объявления по принципу «мы в жёнихах как в сору рося». В частности, вне зависимости от специфики предлагаемых обязанностей требуются работники определённого пола или возраста.**

К примеру, вчера на одном из сайтов я нашла объявление о том, что производственная фирма (название не указано) ищет кладовщика для организации процессов приёмки, хранения и отгрузки электротоваров, в возрасте до 45 лет и непременно мужчине. И о том, что ОАО «Вуз-банк» в Первоуральске нужен юрист — не старше 30 лет. Вот описание содержания работы последнего: работа с должниками на судебной стадии, взаимодействие со службой судебных приставов по взысканию задолженностей, ведение документооборота, составление и подача отчётов. Какая из этих службесных нагрузок противопоставлена гражданину в возрасте, скажем, 35 лет, непонятно.

Одно из промышленных предприятий Екатеринбург ищет сотрудника, в обязанности которого входит проверка битума и битумной эмульсии, контроль качества дорожно-строительных материалов (щебен, песок), асбестовых смесей, заполнение рабочих журналов. Требования к соискателю — среднее специальное или высшее образование, возраст — до 45 лет. Опять же возникает резонный вопрос: «А почему с данными обязанностями не

может справиться человек в возрасте 50 лет?»

Получить ответы на вопросы о причинах такой дискриминации не удалось ни по одному из контактных телефонов, указанных под объявлениями. Представители агентств и отделов по набору персонала предлагали подыехать, побеседовать, передать все персональные данные претендентов на предприятие или своим непосредственным руководителям. При этом ни один из них не гарантировал, что работодатели в конечном итоге изменят свои требования.

Однако это сделать всё же придётся, притом в самое ближайшее время. Президент России Владимир Путин подписал изменения в закон «О занятости населения в Российской Федерации», одобренные Государственной Думой и Советом Федерации в конце июня текущего года.

Документ запрещает распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей сведения об установлении прямых или косвенных преимуществ в зависимости от пола, возраста, национальности, места жительства, отношения к религии, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников. Для физических лиц, нарушающих закон, предусматривается штраф в размере от 500 до пятнадцати тысяч рублей. А органы региональной власти обязаны организовывать профессиональное обучение и переобучение пенсионеров, желающих возобновить трудовую деятельность. А также военное образование, возраст — до 45 лет. Опять же возникает резонный вопрос: «А почему с данными обязанностями не

**Готовится к выводу на зарубежные рынки и продукция предприятия «ГРС Урал» — горизонтально-расточные станки для машиностроения**

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ!**

Департамент по труду и занятости населения Свердловской области (620144, г. Екатеринбург, ул. Фурманова, д. 107), являясь уполномоченным органом исполнительной власти Свердловской области в сфере регулирования социально-трудовых отношений, уведомляет работодателей организаций Свердловской области о следующем.

В рамках Свердловской областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 26 июня 2013 года подписано Дополнительное соглашение к Соглашению о минимальной заработной плате в Свердловской области от 30 мая 2012 года № 29.

В соответствии с действующим законодательством предлагаем работодателям, осуществляющим деятельность на территории Свердловской области и не участвовавшим в заключении указанного соглашения, присоединиться к нему.

Обращаем внимание, что в соответствии со ст. 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации, если работодатель, осуществляющий деятельность на территории Свердловской области, в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования предложения о присоединении к региональному соглашению о минимальной заработной плате не представит в уполномоченный орган исполнительной власти Свердловской области мотивированный письменный отказ присоединиться к нему, то указанное Соглашение считается распространённым на этих работодателей. К указанному отказу должны быть приложены протокол консультации работодателя с выборным органом первичной профсоюзной организации, объединяющей работников данного работодателя, и предложения по срокам повышения минимальной заработной платы работников до размера, предусмотренного указанным Соглашением.

Директор Департамента по труду и занятости населения Свердловской области  
**Д.А.АНТОНОВ**

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

**о проведении конкурсного отбора муниципальных образований в Свердловской области для предоставления в 2013 году субсидий из областного бюджета местным бюджетам муниципальных образований в Свердловской области на создание туристских комплексов на территории туристско-рекреационных кластеров Свердловской области**

1. Организатор отбора: Министерство экономики Свердловской области.
2. Приём заявок осуществляет отдел развития туризма и туристской инфраструктуры Министерства экономики Свердловской области по адресу: Свердловская область, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1, каб. 503, 5-й этаж, телефон: 8 (343) 362-18-33; 8 (343) 362-16-90.
3. Предмет отбора: отбор муниципальных образований в Свердловской области, бюджетам которых предоставляются субсидии на создание туристских комплексов на территории туристско-рекреационных кластеров Свердловской области.
4. Условия проведения конкурсного отбора размещены на сайте министерства экономики Свердловской области [www.economy.midural.ru](http://www.economy.midural.ru).
5. Начало подачи заявок: 05 июля 2013 года.
6. Окончание подачи заявок: 19 июля 2013 года.
7. Дата рассмотрения заявок: 25 июля 2013 года.
8. Место проведения отбора: Свердловская область, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1, каб. 2209, 22-й этаж.

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга информирует налогоплательщиков-физических лиц о том, что заявление на возврат налога на доходы физических лиц может быть представлено в налоговый орган одновременно с налоговой декларацией по налогу на доходы физических лиц, в которой заявлены налоговые вычеты.

В случае представления налогоплательщиком заявления о возврате сумм излишне уплаченного налога на доходы физических лиц одновременно с налоговой декларацией налоговой орган направляет налогоплательщику уведомление о разъяснении о том, что вопрос о принятии решения о возврате (зачёте) сумм излишне уплаченного налога будет рассмотрен после завершения камеральной налоговой проверки либо в момент, когда такая проверка должна быть завершена по правилам статьи 88 Налогового кодекса РФ.

По окончании камеральной налоговой проверки, в случае подтверждения наличия сумм излишне уплаченного налога, налоговый орган принимает решение о возврате налога на основании представленного ранее заявления, в сроки, установленные статьей 76 Налогового кодекса РФ.

ИФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга рекомендует налогоплательщикам-физическим лицам подключиться к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который размещён на интернет-сайте Управления [www.r66.nalog.ru](http://www.r66.nalog.ru) и позволяет: получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом, контролировать состояние расчётов с бюджетом, получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на оплату налоговых платежей, оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи, скачивать программы для заполнения декларации по налогу на доходы физических лиц, отслеживать статус камеральной налоговой проверки деклараций по форме № 3-НДФЛ, обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.

Для получения регистрационной карты и доступа в «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на главной странице сервиса можно заполнить форму заявления и отправить его в режиме онлайн для регистрации. Регистрация заявления происходит в автоматическом режиме, о чём свидетельствует сообщение, которое выводится на экран монитора: «Ваше заявление успешно зарегистрировано». Далее необходимо лично обратиться в инспекцию (окно № 1 операционного зала), имея при себе паспорт и свидетельство о присвоении ИНН, для получения регистрационной карты с генерируемым паролем, который открывает доступ к вашему «Личному кабинету».

Одновременно обращаем внимание на необходимость обязательной первичной регистрации и смены выданного пароля в течение месяца.